Działania związane z integracją
Wrzesień - grudzień  2022
Zrealizowane programy i projekty przez SP 111 z Oddziałami Integracyjnymi w zakresie "wspieranie dzieci i młodzieży niepełnosprawnej w placówkach oświatowych"

1. Wycieczki i wyjazdy, wyjścia, imprezy integracyjne:

Wyjścia :

-Wycieczka do Centrum Zooterapii w Łukaszynie.
-Wyjście wolontariuszy na grę terenową do Łagiewnik organizator Caritas (D. Szpryngier, A. Gąsiorek)
-zajęcia ekologiczne w Łódzkim Centrum Doskonalenia Nauczycieli i Kształcenia Praktycznego
-wyjście na akcję Sprzątania Świata
-Wycieczka do Ośrodka Edukacji Ekologicznej w Lesie Łagiewnickim na warsztaty pt. Ekosystem wodny. 
-Wyjście na warsztaty Badanie gleby i wody 
Warsztaty ekologiczne „Ekosystem stawu” połączone z pieczeniem kiełbasek przy ognisku i zabawami na świeżym powietrzu w Lesie Łagiewnickim 
-Uczniowie w ramach zajęć z Treningu Umiejętności Społecznych brali udział w zorganizowanym wyjściu na spektakl teatralny oraz na warsztatach rozwijających kompetencje emocjonalno-społeczne.

Wydarzenie to odbyło się w sali widowiskowej w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym nr 6 w Łodzi ul. Dziewanny 24. Spektakl był częścią projektu "Teatr bez granic" i połączony był ze zwiedzaniem szkoły oraz TUSowymi warsztatami. 
-Mikołajkowy Rajd po Lesie Łagiewnickim, zorganizowany przez Sekcję Narciarską łódzkiego PTTK. Koło turystyczne "Jedyneczki" SP 111 z radością wzięło udział w ponad sześciokilometrowym spacerze po lesie. 
-Wyjście do Baśniowej Kawiarenki, aby obejrzeć przedstawienie " Jasełka. Wesoła nowina".
-Wyjście do kina na film pt. ,,Bella i Sebastian - nowe pokolenie ".
-W ramach kontynuacji naszych działań związanych z poznawaniem Matronki Roku 2022, czyli Aliny Margolis - Edelman, 03 listopada wzięliśmy udział w warsztatach na terenie Centrum Dialogu. Była to wspaniała lekcja empatii - poznawania jej, doświadczania i rozumienia. 
-spacer po Parku Szarych Szeregów 

-Wyjście na warsztaty na temat uczuć i emocji. Zajęcia przygotowała Biblioteka Otwarta. Dzieci miały okazję nazwać swoje uczucia, które towarzyszą nam każdego dnia, poznać swoje mocne strony oraz próbowały uczyć się panować nad emocjami. 
-wycieczka autokarowa do Wrocławia - W wycieczce wzięli udział uczniowie ukraińscy i polscy, w celu lepszego poznania się, nawiązania przyjaźni i zintegrowania się.
-Wyjście do Biblioteki Publicznej Dygresja. 

-Kolejny rajd JESIEŃ PIESZYCH. W rajdzie wzięło udział 24 uczniów. 

-wycieczka do Warszawy. 
-Lekcja j.polskiego w Parku Helenowskim (kl.7a)   

-W sobotę 1 października uczniowie SP 111 zrzeszeni w Kole Turystycznym dzielnie przemierzyli piechotą trasę 10 km z Justynowa do Wiączynia Dolnego w ramach Rajdu Najmłodszych. 
-Dnia 30 września 13 wolontariuszy koła Caritas oraz Klubu Wolontariusza SP 111 wzięło udział w grze terenowej śladami bł Rafała Chylińskiego.
- Wycieczka do Uniejowa

-Klasa 5B i  wybrała się do wioski indiańskiej "Tatanka" w Solcy Małej.  
-Wyjście do kina na film o relacji człowieka z przyrodą pt. "King. Mój przyjaciela lew". 
-klasa VC wzięła udział w "pysznych" warsztatach w Tele-Pizza.

-Dnia 6 grudnia uczniowie klasy 6b była na wielopokoleniowych warsztatach w Fundacji W CZŁOWIEKU WIDZIEĆ BRATA. 

- Warsztaty mikołajkowe klasy 3b w bibliotece ODYSEJA

-3 października klasa 6a odwiedziła farmę zwierząt w Lekaszynie. Zajęcia integracyjne na świeżym powietrzu, zakończone ogniskiem. 

Imprezy integracyjne:

-wspólne ubieranie choinki. 

-Dnia 5 grudnia wraz z wychowawczyniami naszą szkołę odwiedziły przedszkolaki z PM nr 13. Dzieci zwiedzały nasza szkołę. Następnie zostały przeprowadzone zajęcia o tematyce zimowej. 
-Festiwal Smaków – to spotkanie z kuchnią polską, ukraińską i białoruską, które odbyło się w ramach Szkolnego Tygodnia Tolerancji. Tydzień Tolerancji na stałe już wpisał się w tradycję naszej szkoły i co roku uprzyjemnia nam listopadowe słotne dni. Rozpoczyna go zawsze Dzień Życzliwości. Każdego roku podejmowane są inne, ciekawe działania, związane z szerzeniem idei tolerancji.

-Obchody Międzynarodowego Dnia Kropki w 1b.
-Zabawy i zajęcia integracyjne na boisku i placu zabaw 
-W wielu klasach zorganizowano ANDRZEJKI. Zgodnie z tradycją były wróżby i świetna zabawa. 
-Dzień Pluszowego Misia. Wykonanie misiowych kanapek.
- W czwartek 24 listopada w naszej szkole odbyła się dyskoteka Andrzejkowo-Halloweenowa dla uczniów z klas 6-8.
-Ostatki klasowe - bal przebierańców.
-Dzień Kubusia Puchatka w 3b.
-Integracja uczniów związana z celebrowaniem  dni okolicznościowych. Dzień Kobiet, Dzień Mężczyzn. 
2. Konkursy, w których biorą udział również dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi:
-Konkursy związane z tygodniem bezpieczeństwa:

  - Konkurs plastyczny na wykonanie plakatu na temat „Jestem bezpieczny,   gdy ...”.

  - Konkurs na wykonanie logo TYGODNIA BEZPIECZEŃSTWA

  - Konkurs pisemny „Bezpieczeństwo na drogach” 


- Dnia 7.11.2022 r. z okazji Międzynarodowego Dnia Postaci z Bajek został rozstrzygnięty konkurs plastyczny pt. "Moja ulubiona postać z bajki" przygotowany przez Samorząd Uczniowski. 
3.Warsztaty

-W dniach 19-20.10.2022r. uczniowie klas 1-3 brali udział w warsztatach pszczelarskich. Pani Marzena opowiadała o życiu pszczół i ich znaczeniu w środowisku. Dzieci usłyszały wiele ciekawostek dotyczących tych pożytecznych owadów. W trakcie zajęć odbyła się degustacja różnych rodzajów miodu. Dzieci samodzielnie wykonały świece z wosku pszczelego 

-8-9 listopada dzieci z klas : 1b,2a,2b,3a,3b brały udział w warsztatach " Jak powstaje książka", które prowadzone były przez p. Joannę Tyluś Malak. Uczniowie poznali historię pisma, poznali pierwsze, historyczne znaki pisane na kamieniu oraz przejście do pisma klinowego na glinianych tabliczkach. Następnie dzieci samodzielnie wykonały własną książkę : wycinały szablony na maszynie big – shot, pisały na maszynie do pisania, stemplowały. Na pożegnanie każdy otrzymał książkę pt. „ O małej Ogrodniczce”. Było kreatywnie, twórczo i wesoło.

-We wrześniu szkolny socjoterapeuta Pan S.Janek przeprowadził zajęcia integracyjne dla zespołów klasowych 
4. Inne 
-W dniach 3-7października w naszej szkole trwała akcja pod hasłem:

TYDZIEŃ BEZPIECZEŃSTWA w SP 111
Każdego dnia poruszane były inne zagadnienia dotyczące bardzo szeroko rozumianego bezpieczeństwa dzieci oraz zdrowego stylu życia. Zajęcia komputerowe były poświęcone bezpieczeństwu w internecie, natomiast lekcje wychowania fizycznego oraz edukacji do bezpieczeństwa – pierwszej pomocy. 

-Razem lepiej! – to tytuł instalacji, którą można było podziwiać w nowym budynku naszej szkoły. Jej idea związana jest z odbytym Tygodniem Tolerancji. Razem przeciw trudnościom, przeciwnościom i kłopotom. Razem mimo różnic. Instalacja według pomysłu naszej pani psycholog Mileny Żmudzińskiej poprzedzona była warsztatami, które pani Milena oraz szkolny socjoterapeuta pan Sylwester Janek przeprowadzili w klasach 8b, 8c i 8 d. 

-16 listopada to Międzynarodowy Dzień Tolerancji. Z tej okazji w SP 111 nauczyciele i uczniowie swoim wyglądem uzewnętrznili poparcie dla tej idei. W trakcie zajęć przeprowadzono z dziećmi warsztaty na temat akceptacji wszelkiej odmienności – koloru skóry, języka, wiary i przekonań, kraju pochodzenia, sprawności czy poziomu wrażliwości.

Jak co roku było kolorowo i bardzo ciekawie, w myśl stwierdzeni, że „INNY NIE ZNACZY GORSZY” 

-W dniach 11.10-13.10 klasa Ia i Ib, a także grupa 6-latków z Przedszkola Miejskiego nr 42 w Łodzi, wzięli udział w ogólnopolskiej akcji #kochamsłyszeć koordynowanej przez logopedę Anię Pietrzyk. Celem projektu było zapoznanie uczniów z funkcjonowaniem zmysłu słuchu, uwrażliwienie na potrzeby osób z uszkodzonym słuchem, a także zapoznanie dzieci z protezami słuchowymi: aparatami oraz implantami ślimakowymi. Uczniowie świetnie pracowali, a na koniec wykonali piękne prace, które zdobiły korytarze naszej szkoły.

5. Projekty
- W dniu 30 września w klasie 3a w ramach projektu klasowego „Podróże kulinarne” odbyły się warsztaty kuchenne. Tym razem wędrowaliśmy szlakiem potraw naszego województwa. Pierwszą potrawą na naszym szlaku był chleb z kminkiem na serwatce. Smakowity zapach pieczonego chleba roznosił się po szkole i ściągnął do naszej pracowni wielu chętnych do skosztowania pajdy z masełkiem. Chleb udał się znakomicie. 

- W roku szkolnym 2022/2023 uczniowie klasy 1A będą realizowali 

Projekt Edukacyjny 

pt. „Z KOTEM AMADEUSZEM PRZEZ ŚWIAT WARTOŚCI I EMOCJI”.

Celem Projektu jest:

- kształtowanie umiejętności rozpoznawania, nazywania oraz rozróżniania emocji,

- kształtowanie umiejętności radzenia sobie z emocjami,

- kształtowanie umiejętności rozwiązywania problemów,

- kształtowanie postaw prospołecznych,

- pobudzenie poczucia własnej wartości,

- kształtowanie postaw ukierunkowanych na prawdę, dobro i piękno, uzdalniających do odpowiedzialnych decyzji podstawowy kierunek realizacji polityki oświatowej państwa w roku szkolnym 2022/2023,

- wzmacnianie zdrowia psychicznego dzieci podstawowy kierunek realizacji polityki oświatowej państwa w roku szkolnym 2022/2023. 

Pierwszaki, słuchając wierszyka i piosenki o swoim nowym przyjacielu, wykonali portrety Amadeusza : )

Klasa 1A, realizując Projekt Edukacyjny pt. „Z KOTEM AMADEUSZEM PRZEZ ŚWIAT WARTOŚCI I EMOCJI” wykonała pierwsze zadanie, poznając znaczenie pojęcia „Fair Play” i wcielając je w życie podczas gier, które przebiegły w przyjaznej i zgodnej atmosferze : )


-Uczniowie klasy 1 A, realizując Międzynarodowy Projekt Edukacyjny pt.: „Z KOTEM AMADEUSZEM PRZEZ ŚWIAT WARTOŚCI I EMOCJI”, obchodząc 20. października Międzynarodowy Dzień Lenistwa, odkryli wartość jaką jest umiejętność odpoczynku. W oparciu o tekst źródłowy „O kotku Amadeuszu, który się nudził” pierwszaki odkryły, że tak zwana nuda to źródło wspaniałych pomysłów, inicjatyw oraz rozwijania kreatywności

Dzieci wykonały ilustracje prezentujące mnóstwo propozycji twórczego wykorzystania czasu wolnego.
-Z okazji Światowego Dnia Zdrowia Psychicznego uczniowie klasy 1A, realizując Projekt Edukacyjny pt.: „Z KOTEM AMADEUSZEM PRZEZ ŚWIAT WARTOŚCI I EMOCJI”, uczestniczyli w warsztatach poświęconych stresowi i towarzyszącemu mu często lękowi. Punktem wyjścia do zajęć była lektura tekstu pt.: „O kotku Amadeuszu, który bał się ciemności”. Po intensywnej „burzy mózgów” dzieci opracowały własny „Relaksownik”, z którego będą mogły korzystać w chwilach odczuwania niepokoju czy stresu. 

W dniu 04.11.2022r klasa 3a w ramach projektu klasowego „ Podróże kulinarne” przygotowywała jesienne zapiekanki. Na pieczywie pojawiły się pieczarki, cebulki fioletowa i biała, wędlina, cukinia, papryka oraz pachnące zioła. Wszystko zapiekane z serkiem bardzo nam smakowało. 

- 8. listopada z okazji Europejskiego Dnia Zdrowego Jedzenia i Gotowania uczniowie klasy 1 A, realizując Międzynarodowy Projekt Edukacyjny „Z KOTEM AMADEUSZEM PRZEZ ŚWIAT WARTOŚCI I EMOCJI” przygotowali własnoręcznie przepyszne, zdrowe kanapki : ) Dowiedzieli się również jak ważne jest regularne spożywanie pięciu posiłków dziennie, którym każdorazowo powinno towarzyszyć warzywo bądź owoc oraz poznali znaczenie picia odpowiedniej ilości wody dla prawidłowego funkcjonowania ludzkiego organizmu. 

Uczestnictwo uczniów, dyrekcji, nauczycieli, uczniów w  przedsięwzięciach włączających o charakterze artystycznym, sportowym oraz w konferencjach, spotkaniach, szkoleniach:

1. Udział nauczycieli w konferencjach, szkoleniach, warsztatach, samokształcenie i dzielenie się wiedzą

-W ramach szkolnego projektu unijnego "Cyfrowa Stojedenastka" nasi nauczyciele uczestniczą w ciekawych szkoleniach, doskonaląc swoje umiejętności, poszerzają wiedzę i zdobywają nowe kwalifikacje. Odbyły się już kursy z wykorzystania tabletów i smartfonów na lekcjach, z tworzenia gier i quizów oraz obsługi i pracy z drukarką 3D. A przed nauczycielami jeszcze kursy z zakresu robotyki i programowania. A wszystko po to, by prowadzić lekcje z wykorzystaniem technologii komputerowych, by były atrakcyjne i ciekawe dla uczniów, na miarę edukacji XXI wieku. 

Szkoła Podstawowa nr 111ealizuje już kolejny projekt współfinansowany

przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. 

Tytuł projektu: "Cyfrowa Stojedenastka"

Kwota dofinansowania projektu 370 750PLN

-Jak wyciszyć grupę. Zabawy i ćwiczenia wyciszającw, Trening regulacji emocji. Ćwiczenia i zabawy dla dzieci i młodzieży – Famiga

-22 IX - szkolenie Pomoc pp w świetle nowych przepisów - praca z dzieckiem z całościowymi zaburzeniami w rozwoju (organizator Innopolis i Szkoły Mikron

-29 IX warsztaty dla kl. Va Elementarz empatii organizator Centrum Dialogu im. Edelmana (I. Janicka, A. Gąsiorek)
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