Działania związane z integracją
Wrzesień- październik 2021

Zrealizowane programy i projekty przez SP 111 z Oddziałami Integracyjnymi w zakresie "wspieranie dzieci i młodzieży niepełnosprawnej w placówkach oświatowych"

1. Wycieczki i wyjazdy, wyjścia, imprezy integracyjne:

-Wyjście do teatru Arlekin na przedstawienie Mały Wielki Lis
-Udział w warsztatach w Ośrodku Działań Ekologicznych Źródła-Barwy jesieni

-Wizyta kl IVc w Black Word -warsztaty w ciemności. BLACK WORLD działa na rzecz podnoszenia świadomości na temat różnorodności i integracji osób określanych jako „niepełnosprawni”. To doświadczenie pomaga przezwyciężyć fałszywą sympatię, uprzedzenia i stereotypy. W ciemności ignorancję zastępuje zainteresowanie, a brak zrozumienia zamienia się w empatię.

- Udział w Dniu sportu na Orliku organizowanym przez SP 143
- Wyjście do Teatru Arlekin na przedstawienie TATA,

- Poznajemy historię Łodzi. Edukacyjny spacer ul. Piotrkowską.
-Wyjście do kina na film Czarny Młyn. Film poruszający tematykę niepełnosprawności fizycznej i psychicznej jednej z bohaterek. Kreacja dziewczynki z porażeniem mózgowym, stanowiła wyjście do pogadanek na zajęciach wychowawczych o tym jak funkcjonują osoby z deficytami zdrowia,ich rodziny,jak można im pomagać.To były ważne lekcje dla całej klasy, często nieświadomej ile osób niepełnosprawnych żyje wśród nas. Przeprowadzone rozmowy o tolerancji, szacunku, postawach humanitarnych wobec słabszych, o integrowaniu się w grupie zróżnicowanej pomogły dzieciom jeszcze lepiej zrozumieć pojęcie niepełnosprawność. Wszystkie dzieci chętnie brały udział w dyskusji,
- Plenerowa wycieczka integracyjna kl. IVa 

- Udział wolontariuszy Śladami siostry Faustyny
-Wyjścia integracyjne- integracja klas po wakacjach
- 3c odwiedziła Eksperymentarium.
- Klasa IV b wraz z wychowawczyniami udała się do Ośrodka Edukacji Ekologicznej w Łagiewnikach, aby zintegrować się przy wspólnych zabawach w pięknych okolicznościach jesiennej przyrody.
- Klasa IVb wraz z wychowawczyniami zorganizowała klasową imprezę integracyjną. Były zabawy towarzyskie przy muzyce, wesoła rywalizacja o tytuł klasowego pączkożercy, jabłkożercy czy gazetowego tancerza, a także stoliki z grami planszowymi no i oczywiście poczęstunek. Najwięcej było jednak śmiechu i pozytywnych emocji, choć pojawiał się także smutek u niektórych przegranych. Wiemy jednak, że przegrywać w życiu także trzeba się nauczyć. Wszystko, co dobre kończy się za szybko i nam dobra zabawa za szybko się skończyła. spotkanie, zabawy i budowanie relacji poprzez wzajemne poznawanie się w nowych sytuacjach.
2. Konkursy, w których biorą udział również dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi:

- Konkursy w ramach Tygodnia bezpieczeństwa:

· Konkurs plastyczny na wykonanie plakatu na temat "Bezpieczeństwo w sieci"
· Konkurs na wykonanie prezentacji multimedialnej na temat "Bezpieczeństwo w domu"
· Konkurs pisemny "Bezpieczeństwo na drogach" 
- Zachęcamy dzieci do czytania -klasowy konkurs czytelniczy w kl.2b
Zalet związanych z regularnym czytaniem jest tyle, że trudno jest je wszystkie wymienić.
Najbardziej oczywista to doskonalenia techniki czytania. Ale zalet jest oczywiście o wiele więcej. Jedną z nich jest to, że czytanie poszerza wiedzę dziecka. Czytanie stanowi też świetną stymulację dla umysłu. Dzieci z klasy 2 b mają założone dzienniczki czytania. Na koniec miesiąca dzieci, które czytały codziennie otrzymują nagrodę książkową. Dzięki naszemu klasowemu konkursowi wszystkie dzieci starają się czytać codziennie a technika czytania bardzo się poprawiła.
3.Warsztaty

-Warsztaty integracyjne i psychoedukacyjne prowadzone przez szkolnego socjoterapeutę Warsztaty dotyczyły wykluczenia, wartości integracji, tolerancji i samoakceptacji.   Warsztaty dla 1-3 - Skorupka bezpieczeństwa oraz Legenda pewnej wioski.
W klasach 4-8 - Statek i załoga oraz Moje emocje.
- Kto może zostać bohaterem? Warsztaty w ramach godziny wychowawczej na podstawie filmu Czarny Młyn
- W świetlicy zajęcia integracyjne w miesiącu wrześniu 2021 były zorganizowane w formie warsztatatów. Zajęcia miały na celu pomóc uczniom klas pierwszych zaadoptować się do nowych warunków w szkole i w świetlicy, pomóc w integracji z grupą. Proponowane ćwiczenia skłaniały do aktywności wszystkich uczniów w tym również dzieci z niepełnosprawnością intelektualną i fizyczną. Ułatwiły wzajemne poznanie, budowanie klimatu zaufania i otwartości, nawiązanie satysfakcjonujących kontaktów z rówieśnikami Uczenie poszanowania indywidualności kazdego człowieka, akceptacji siebie i wzrost zaufania do innyh.
2.09.- Przywitanie nowych dzieci wspolne zabawy integracyjne na boisku szkolnym i placu zabaw.
3.09. -  Poznajmy się  zabawy integracyjne,  Kto tak jak Ja,  Zamieńmy się miejscami itp.
8.09. - Zabawy adaptacyjne z bajkami dla młodszych dzieci.
13.09. - Zajęcia integracyjne- gry zespołowe z użyciem sprzętu na świeżym powietrzu.
24.09. - Zajęcia integracyjne - plastyczne, tworzymy ekologiczny leśny domek z tektury i liści, zwierzątka z szyszek i plasteliny.
30.09.   Bawmy się razem  - zabawy integracyjne , dramy, gry słowne i planszowe.
4. Projekty:
-Klasa 3a od października bierze udział w ogólnopolskim projekcie "Gramy zmysłami".
Na pierwszych zajęciach uczniowie samodzielnie przygotowali ścieżkę sensoryczną z różnych materiałów. Podczas zabaw doświadczali zmysłem dotyku (rękoma i stopami ), rozpoznawali różne faktury.

-W bieżącym roku szkolnym uczniowie klasy 3 A przystąpili do Międzynarodowego Projektu Edukacyjnego pt.: "SZLACHETNIE I ZDROWO Z MAŁPKĄ IWONĄ".
Realizując założenia tego projektu dzieci będą:

· 
kształtowały postawy szlachetności oraz dbałości o zdrowie,

· 
rozwijały postawy odpowiedzialności za środowisko naturalne,

· 
integrowały zespół klasowy.

W ramach realizacji założeń projektowych zespół wychowawczy klasy nawiąże współpracę
z innymi placówkami oświatowymi.

- Klasa 2b bierze udział w Międzynarodowym  Projekcie Emocja . Podstawowym celem projektu jest kształtowanie postawy empatii wśród dzieci i młodzieży.

5. Inne działania
- W roku szkolnym 2021/22 klasa III b realizuje na lekcjach w-fu oraz na zajęciach dydaktycznych innowację programową autorstwa p. Anny Olasik pt. " Joga dla dzieci z elementami mindfulness". Uczniowie poznali elementy jogi już w klasie I i II. W klasie III uczą się nowych asan, poznają metody relaksacji, uważnego oddychania, współpracy, kreatywności, rozwijają wyobraźnię.
- W roku szkolnym 2021/22 klasa 3b realizuje na zajęciach dydaktycznych innowacją metodyczną autorstwa p. Patrycji Zagnińskiej pt. "Sensoryczna przygoda - zabawy stymulujące zmysły". Uczniowie sami przygotowali materiały i stworzyli jesienną ścieżkę sensoryczną. Ścieżka sensoryczna to pewnego rodzaju tor przeszkód dla dziecka, którego funkcją jest stymulowanie zmysłu dotyku. Pośrednio wpływa on korzystnie na rozwijanie innych umiejętności, a co najważniejsze - jest świetną zabawą.
- Uczniowie klas VI w piątkowe popołudnia w ramach dodatkowych zajęć wspomagających mają możliwość utrwalać i powtarzać w ciekawy, a przede wszystkim atrakcyjny dla nich sposób, nudne wiadomości m.in. z gramatyki języka polskiego.
- W dniu 21X w klasie 3b obchodziliśmy Dzień Ziemniaka to kolejne zajęcia z cyklu "Bawcie się z nami nietypowymi świętami". Uczniowie poznali historię tego najpopularniejszego warzywa w Polsce, samodzielnie wykonali stemple z kartofli.
- 23 września uczniowie klas 1-3, powitali jesień, ubierając się w kolorach: czerwonym, brązowym i pomarańczowym. Przygotowali również dekoracje na głowę lub inne elementy stroju symbolizujące obecną porę roku. W klasach odbyły się pogadanki, quizy i zagadki. 
Uczestnictwo uczniów, dyrekcji, nauczycieli, uczniów w  przedsięwzięciach włączających o charakterze artystycznym, sportowym oraz w konferencjach, spotkaniach, szkoleniach:

1. Udział nauczycieli w konferencjach, szkoleniach, warsztatach, samokształcenie i dzielenie się wiedzą

-Szkolenie “Jak pomóc odbudować pewność siebie pi lockdownie”, ConSenco Akademia Ja.

-Szkolenie “Współpraca pracowników placówek kształcenia specjalnego oraz szkół podstawowych z oddziałami integracyjnymi “
-Warsztaty w P.M. 71 “Ćwiczenia małej motoryki”
-Konferencja “Powrót do nauki stacjonarnej” - wsparcie psychologiczne dzieci, młodzieży i nauczycieli - organizowana przez Szczecińską Szkołę Wyższą Collegium Balticum 
-Webinar - Akademia LiveKid,    Sensoryka na co dzień  - pomysły na zabawy z dziećmi.
-Warsztaty Fundacja  W Człowieku Widzieć Brata
21.10. - Techniki relaksacyjne dla małych i dużych - Jak odprężyć umysł, wyciszyć emocje oraz znaleźć wewnętrzną równowagę.
-Webinar O projektach, integracji, aktywizacji. Zaprojektowani na relacje webinarium (1h) prowadzone przez p. M. Florkiewicz-Borkowską z wydawnictwa Nowa Era
- Webinar SPE w nauczaniu zdalnym: Praca zdalna z dziećmi ze spektrum autyzmu. Nowa Era
