Rusza nowa akcja:         WARTO BYĆ DOBRYM!

Czas trwania:                      II semestr 2011/12

O akcji


· Nagrodą główną w Konkursie dla Uczestników każdej szkoły jest rower marki KROSS, o wartości ok 1000 zł, ufundowany przez Organizatora - Stowarzyszenia "Przyjazna Szkoła" – 1 osoba z naszej szkoły otrzyma taką nagrodę.

· 10 szkół, które uzyskają najwyższy wskaźnik będący stosunkiem ilości Uczestników, którzy zostaną członkami OKI Klubu do ilości uczniów Szkoły otrzyma nagrody w postaci grantów po 10 000 zł na zrealizowanie projektu z dziećmi wg. własnego pomysłu. 

· Każda szkoła, która weźmie udział w akcji, otrzymała od firmy FORMAT zestaw edukacyjnych programów multimedialnych do wyposażenia bibioteki szkolnej – Akademia Umysłu ® cz.2, w skład którego wchodzą 3 programy: PAMIĘĆ, KONCENTRACJA, SZYBKIE CZYTANIE. Zawarte w nich ćwiczenia zwiększają zdolność zapamiętywania, wspomagają koncentrację oraz sprawne czytanie u dzieci i młodzieży. Każdy z 1500 przekazanych pakietów multimedialnych jest wart ponad 600 zł.
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Opis akcji

· Akcja "Warto Być Dobrym" to największa, interdyscyplinarna kampania edukacyjna w Polsce, kreująca u dzieci dobre postawy, ucząca poszanowania dla innych ludzi, ich uczuć 
i praw, a także premiująca zachowania prospołeczne i wolontariat.

· Kampania ta realizowana jest w szkole, bo to miejsce największej aktywności młodzieży, oraz przestrzeń, gdzie dokonuje się wymiana poglądów o świecie rzeczywistym. To nie tylko miejsce zdobywania wiedzy, lecz środowisko gdzie kształtują się postawy młodych ludzi.

· Głównym elementem akcji jest konkurs skierowany do uczniów szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych, który każda szkoła prowadzi samodzielnie na podstawie tych samych zasad i z tą samą nagrodą główną - rowerem górskim. 
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Przebieg akcji

1. Każda szkoła, po przystąpieniu do akcji i podpisaniu umowy dostała na przełomie stycznia 
i lutego 2012 r. przesyłkę - rower górski, baner akcji, stelaż, komplet materiałów informacyjnych. 

2. Na zajęciach dzieci dowiadują się wszystkiego o konkursie i warunkach uczestnictwa 
w nim. Nauczyciele informują też o właściwych wzorach postaw - dlaczego warto być dobrym dla innych i jak można pomagać - rodzinie, sąsiadom, społeczności lokalnej i całemu światu dzięki idei wolontariatu.

3. Dzieci deklarują jakie dobre uczynki będą wykonywały w każdym z trzech, wcześniej wymienionych obszarów, a pod ich deklaracją podpisuje się rodzic. 

4. W trakcie roku szkolnego dzieci spełniają dobre uczynki i są do tego zachęcane na godzinach wychowawczych. Część zadań realizują samodzielnie, inne w grupie. 

5. Na koniec roku, dzieci wybierają reprezentanta klasy, który będzie finalistą konkursu 
w szkole, na podstawie własnych ocen - które z nich wykazało się największą aktywnością 
w czynieniu dobra. Głos w tym przypadku należy do dzieci, wychowawca jest aktywnym moderatorem. 

6. W czerwcu, na gali kończącej rok szkolny, spośród finalistów zostaje wylosowany zwycięzca, który otrzymuje rower, pozostałe dzieci otrzymują tytuł członka OKI Klubu - klubu skupiającego tylko te dzieci, które w trakcie roku wywiązały się z warunków konkursu. 

O akcji do końca roku będą przypominać: rower górski i baner wyeksponowane na korytarzu szkolnym.
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Zasady konkursu

· Nagrodę główną w każdej szkole dostanie dziecko, które zostanie wylosowane spośród finalistów konkursu reprezentujących poszczególne klasy w danej szkole. 

· Finaliści z poszczególnych klas (po jednej osobie na klasę) to uczniowie najlepiej ocenieni przez rówieśników ze społeczności danej klasy, spośród tych dzieci, które przystępując do akcji na początku semestru zobowiążą się do wypełnienia zadań w 3 obszarach i to zobowiązanie zrealizują: 
· POMOC DRUGIEMU CZŁOWIEKOWI (JA I BLIŹNI)
· ZAANGAŻOWANIE W ŚRODOWISKO KLASY, SZKOŁY, SPOŁECZNOŚĆ LOKALNĄ (JA I SPOŁECZNOŚĆ)

· DZIAŁANIA GLOBALNE NA RZECZ PRAW CZŁOWIEKA I OCHRONY ŚRODOWISKA (JA I ŚWIAT)

· Każde dziecko, które wypełni swoje zobowiązanie otrzyma członkostwo w OKI Klubie, który został powołany, by promować i identyfikować młodzież, mogącą być przykładem dla innych. 
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Cele akcji

· Wyzwolenie w młodych ludziach mody na dobro, oraz uświadomienie, że warto być dobrym, a tym dobrem można zarażać innych nawet starszych. 

· Pokazanie dobra i wolontariatu jako wartości, świetnej zabawy i drogi do samorealizacji. 

· Docenienie odpowiedzialnego i pomocnego zachowania wobec drugiego człowieka, zwierzęcia, społeczności lokalnej, świata. 

Informacje dodatkowe:
· Każde dziecko ( na każdym poziomie edukacyjnym) deklaruje i spełnia dobre uczynki na miarę swoich możliwości – te uczynki nie konkurują z uczynkami uczniów starszych.

· Dzieci mogą realizować zadania samodzielnie, w parach, w małych lub dużych grupach, całą klasą, mogą włączać się we wszelkie proponowane działania  nauczycieli naszej szkoły, innych znajomych dorosłych, organizacje poza szkolne.

· Wiele działań proponuje np. świetlica, szkolne koło przyrodnicze, Klub Wolontariusza SP 111 – w proponowane działania można się właczyć, mimo iż dziecko nie należy do danej organizacji, nie jest członkiem klubu, koła, itd. Uczeń może włączyć się do jednego wybranego działania – zgłaszając swoją chęć uczestnictwa nauczycielowi prowadzącemu daną akcję.

· Przykładowe akcje:
- przygotowanie gazetki informacyjnej na temat działalności STOWARZYSZENIA HOSPICJUM ŁÓDZKIE (zgłoszenie – do p. A. Gąsiorek)

- wykonanie kartek wielkanocnych dla podopiecznych hospicjum lub innych organizacji, instytucji, zaprzyjaźnionych przedszkoli, domów dziecka, domów spokojnej starości, itd.

- wykonanie upominków świątecznych dla podopiecznych hospicjum lub innych organizacji, instytucji, zaprzyjaźnionych przedszkoli, domów dziecka, domów spokojnej starości, itd.

- udział w marszu 1% dla Łodzi  - Kilkanaście organizacji pozarządowych z Łodzi i regionu  łódzkiego 21 marca br.  w   godz.  10-14:30 na ulicy Piotrkowskiej od pl. Wolności po pasaż Schillera włącznie organizuje Pochód Jednoprocentowy, który nawiązuje stylistyką do dawnych pochodów pierwszomajowych, ale ma zupełnie współczesne przesłanie, czyli zachęcanie łodzian do przekazywania 1% od podatku na rzecz Łodzi 
i Łódzkiego. (zgłoszenie – do p. A. Gąsiorek)

- Dzień Ziemi (koordynator p. A. Gendek)

- udział w akcji „MISTRZ KIBICOWANIA” - 15 kwietnia 2012 roku (zgłoszenie – 
do p. D. Stelmasiak)

- zbiórka żywności dla zwierząt ze schroniska - (zgłoszenie – do pań ze świetlicy szkolnej)

- zbiórka korków (zgłoszenie – do p.D. Sobolewskiej)

- zbiórka zużytych baterii (zgłoszenie – do sekretariatu)

- gazetka na temat praw człowieka (zgłoszenie – do p. A. Gąsiorek)

i wiele innych.
